2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)

Versenvzéi kéd: / 12 / 50714 04 01 Automatikai technikus Autdipar
szakmairany, Gyartastechnika szakmairany

MAGYAR KERESKEDELMI ES IPARKAMARA

Orszagos Szakmai Tanulmanyi Verseny

Irasbeli elévalogato

KOMPLEX IRASBELI FELADATSOR
MEGOLDASA

Szakma:
5 0714 04 01 Automatikai technikus autoipari vagy
gyartastechnika szakmairany

KKK rendelet szama:
2019. évi LXXX. torvény 11. § (2) bekezdés szerint

Komplex irdsbeli feladat:
Automatikai-, és iranyitastechnikai ismeretek és PLC altalanos
ismeretek

Elérhetd pontszam: 100 pont

Az irdsbeli verseny iddtartama: 180 perc

2023.

Javito neve Elért pontszdm

Alairasa




2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)

/ 12 / 50714 04 01 Automatikai technikus Autdipar
szakmairany, Gyartastechnika szakmairany

Versenyzi kéd:

Fontos tudnivalok

A javitokulcstol eltérd, de helyes eredményre vezeté megoldast is el kell fogadni! A feladatok
megoldasainak értékelése soran, csak a javitasi-értékelési itmutatoban szerepld pontszamokat
lehet megadni, az egész pontszamok nem oszthatok. A hianyzo valaszt 0 ponttal kell
értékelni.

A szamitdsok eredménye akkor értékelhetd, amennyiben jeldlve van a szamitas moddja ¢€s
szerepel a megfeleld mértékegység is. Az elfogadott kerekitési pontossdg a szamitasi
feladatoknal megtalalhatd. A ceruzaval irt valaszadas és feladatmegoldas nem Keriil

elfogadasra. A feladatokndl végzett javitds csak akkor értékelhetd, amennyiben a javitas

egyértelmi.

Ugyeljen arra, hogy atteKkinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo6 munkat kivinunk!
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1. Feladat 6 pont

Altalanos ismeretek: 6 % I pont

A PLC technikaban az adatmiiveletek 2-es (BIN), 10-es (DEC) és 16-0s (HEX)
szamrendszerben hajtddhatnak végre. A bajt (B) 8 bit, a szé (W) 2 bajt, 16 bit, a dupla sz6
(DW) 4 bajt, 32 bit. Toltse ki az alabbi tablazat {ires cellait a megadott minta alapjan!

(Minden helyes atvaltads 1 pont)

Minta: BIN DEC HEX
11111111 11111111 65535 FFFF

Feladat: BIN DEC HEX
1 10011101 1101 0100| 40404 9DD4

2 1000 0111 0000 0111 | 34567 8707
3 1101 1010 1101 1010| 56026 DADA

2. Feladat 9 pont
Szakmai szamitas 3+3+3 pont

Az alabbi abra egy szabvanyos pneumatikus munkahengert abrazol.

),

[

(TN

Minimalisan mekkora atmérdjii hengert kell valasztani, ha a nyomoerd igény F = 4200N?

Szabvanyos, (valaszthato) dugattyu atmérék [mm]: D= 8, 10, 16, 20, 25, 32, 40, 50, 63, 80,
100, 125, 160, 200, 320. (Kerekitési pontossag 1 tizedes jegy).
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A munkanyomas: 6 bar = 0,6N/mm?,

A= F/p; A = 4200N / 0,6N/mm? = 7000 mm? (képlet 1 pont, megoldds 2 pont)
D=" % ; D= ; fi?fjﬂ =944 mm (képletl pont, megoldds 2 pont)
A minimalis valasztott dugattyuatméro: D =100 mm. (3 pont)
3. Feladat 6 pont
Végezze el az alabbi szamitasi feladatot! 3 + 3 pont

Egy célgép villamos halozata 24V fesziiltségli. A hiitdrendszer névleges teljesitménye 120W.

a.) Mekkora a hiitérendszer névleges arama?
b.) Allando tizemet feltételezve, mennyi villamos energiat fogyaszt 4 ora alatt?

a.)

AP =U-10bsszefiiggésbol: L=P /U ; 1=120/24=5

(képlet 1 pont, eredmény 2 pont)

b.)

=

A W =P -t 5sszefiiggésbil a fogyasztas: W = 120 - 4 = 480 W
(képlet 1 pont, eredmény 2 pont)

4. Feladat 4 pont
Végezze el az alabbi szamitasi feladatot! 4 pont
Mekkora az lizemi ellenallasa a 24V-0s, 40W-os forrasztopakanak.

A P=U - I osszefiiggésbol: | =P /U

Az R =U/ I osszefiiggésbol: 1 =U /R

R = U2/ P dsszefiiggésbél R = 24?2 / 40 = 14,4 Q
(képletenként 1 pont, eredmény 1 pont)
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5. Feladat 20 pont
Pneumatikus (P), Elektro-pneumatikus (EP), PLC feladat 2+5+8+5 pont
Az alabbi elrendezési rajznak megfelelé csomagemeld berendezés két {6 része az ,,A” jelu
emeld henger, és a ,,B” jell kitolohenger.

START nyomégomb megnyomasara az automata lizemmod bekapcsolasra keriil, a STOP
gomb a ciklus végi allj!

A futdszalagon érkez6 csomagot az ,,A” munkahenger a fels6 szalaghoz emeli, majd a ,,B”
munkahenger kitolja. A ,,B” henger csak akkor térhet vissza hatsé helyzetébe, ha az ,,A”
dugattytradja mar elérte kiindulasi helyzetét. Adja meg az ontartd vezérlések (P, EP, PLC)
hianyzo jeloléseit! Csak miikodéshelyes megoldds fogadhatd el! Egyéb részpontszam nem
adhato!

Adja meg a Rovidleirast és az Ut — 1épés diagramot: Ha hibatlan: 2 pont

Rovid leiras:
A+ B+ A- B-
N N N S 7

START A0 B0
2 B0 A1 B1

& S1
Ut-lépés diagram:

Jelolések:

P.EP. PLC PLC Adress Komment

»A0” 10.0 Emel6 _lent, Magneses-, REED érzékeld
»A1” 10.1 Emeld_fent, Magneses-, REED érzékeld
,,B0” 10.2 Kitol6_bent, Magneses-, REED érzékeld
,B1” 10.3 Kitolé kint, Magneses-, REED érzékeld
w317 10.4 Csomag érkezett, Kapacitiv érzékeld
SSTART” 10.6 START gomb, Zar6 érintkezé (NO contact)
»STOP” 10.7 STOP_gomb, Nyito érintkez6 (NC contact)
~APLUSZ” Q0.0 EMELO FEL, Bistabil magnesszelep
»AMINUSZ” Q0.1 EMELO LE, Bistabil magnesszelep
,BPLUSZ” Q0.2 KITOLO, Monostabil magnesszelep
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EP, PLC PLC Adress Komment
LK17 MO.0 RELEI
L, K27 MO0.1 RELE2
,.K3” RELE3
A feladat pneumatikus megvaldsitasa: Ha hibatlan: 5 pont
BIO B’I
A B
D Quantity value 5 10 15 20
E 53 ‘r 5 EE‘} ‘r Position zg
APLUSZ 4 2 AMINUSZ BPLUSZ 4 2 :z
’ 5@ (é 2 1 i o SE Ré ¥ Bsdiien 125 / \
s 4 ; m ol \
> 20
START | 2 STOP 2 q 2 1 2 1 3
Ligh Bl JeE el el
D

Elrendezési vazlat (EP, PLC):
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Csomagok emelése v
START STOP

-

"B" KITOL!

A feladat aramut terve: Ha hibatlan: 8 pont
Az érintés nélkiili érzékelok (PNP-s kozelitéskapcesolok) NO funkciot valositanak meg!

e

3
v NO ‘
4 “
4 2
i || AT '

BPLUSZ 5 T|§3 "
STOP E-7
5 10 15 20 25 NC 1.

o e
ey e

Position
mm

Szimbolum tablazat:
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S 2 . 3 . N R R I R A
= Symbol Address Comment
1 AD 10.0 Emeld lent, NO contact, REED
2 Al 10.1 Emeld fent, NO contact, REED
3 BO 0.2 Kitolé bent, NO contact, REED
4 B1 0.3 Kitolé kint, NO contact, REED
5 S1 10.4 Csomag érkezett, NO contact KAPACITIV
6 START 0.6 START_gomb, NO contact (Zar6 érintkezd)
7 STOPP 0.7 STOP_gomb, NC contact (Nyitd érintkezg!)
8 APLUSZ Q0.0 EMELO_FEL, Bistabil magnes-szelep
9 AMINUSZ Q0.1 EMELO_LE, Bistabil magnes-szelep
10 BPLUSZ Q0.2 KITOLO, Monoostabil magnes-szelep
1 K1 MO0.0 RELE1
12 K2 MO0.1 FELE2
PLC bekotési rajz:

3 AMINUSZ BPLUSZ

- 3 4 5 6 7 8

w START l 3 stopp ¢!
£ £-7
NO ¢4 NC ¢,

paio[n 2] 13Ju]is[ie 17

ov[aofat]az[as]as]as]as]a7

APLUSZ %usz X BPLUSZ %)X

A feladat létradiagramos programija:

Ha hibatlan 5 pont
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Network 1 Inditas-leallitas, dntartas 1.
START STOFF k1
| | | | ! )
| | | .

—

_lEH

6. Feladat

Network 2
BO 51 k1 APLUSZ
| | | | | | ! )
| | | | | Y
Network 3 Ontartas 2.
A1 A0 ke
| | | I
— | I ¢ 9
kK2
Network 4
ke BRLUSZ

— )

AINUSZ

< >
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9 pont

Az axonometrikus rajz alapjan rajzolja meg a 3 vetiiletet!

A nyil az eldlnézet iranyat jeloli, tovabbi csonkolasok nincsenek.

CSAK A LATHATO ELEKET RAJZOLJA MEG!

Helyes megoldasonként (vetiiletenként) 0,5 pont adhato.
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Elginézet Balnézet EloIinézet Balnézet

Feldlnezet

A

FelGlnezet :

=gh

Eldlnezet Balnezet

Hh )

Eloinezet Balnezet

Feltlnezet Felulnezet
EldInezet Balneze Elolnezet Balnezet
Felulnezet Feltlnezet
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7. Feladat 16 pont
Levegd eldkészitd elemismeret 8 + 8 pont

Adja meg az azonositokat és az elemek megnevezését a rajzban, ill. a tdblazatban!
3

//

=3
=,

— gl g
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Azon. Elem megnevezése

1 Nyomas-szabalyzé tehermentesitéssel

2 Elektromos miikodtetésii BE/KI kapcsolo szelep

3 Lagyindité, nyomasfelfuttaté szelep

4 Nyomaskapcsolo, nyomasor (P-E atalakito)

5 Nyomasméré 6ra, manométer

6 Izomeros miikodtetésit BE/KI kapcsold szelep

7 Leveg6 sziirohaz, kondenzviz gyiijto, leereszto

8 Olajzo, olajkod kené
8. Feladat 10 pont
Logikai jelolésrendszer 5 X 2 pont

Egészitse ki a tablazat hidnyz6 mez6it a megfeleld rajzi elemekkel a pipaval jelolt mintak

alapjan. Logikai elemenként 2 pont. Csak hidnytalan, hibatlan logikai elem fogadhat6 el.

Tovabbi részpontszam nem adhato!
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Neév Egyenlet [Igazsagtabla] Logikai jelkép | Pnewmnatikus jelkép Elektr. jelkép PLC jelkép
110 O (o '
AZONOSSAG| 1=0 0|0 '—l_‘_l—o A\ ' %
= 11 . ins —
I3
(o)
|
1|0 | ) I 0o
NEM (NOT{ T= of1 - 4 p- /B >—|
~ot| T=0 oft" |11 p-o &\ 3 '—|
o
o)
2 1
M= 5 e F\
ES (AND) [MAI2=0 —1&Fo0 126 H 12 o
2= " 12 I—I — >—|
L] | I
Celol ME 12F
VAGY OR)|HVI2=0 :;:>=1 0 1 o
1 12 : | ) I
Q{EEQM 12
o
_ | nlo HEy 0
kizaro  |[11A 12V HE 2 EY BE “l—l|/2 o)_l
VAGY (XOR) 2= 1 ool 2|31 s /
1/1]0 /b
(o]
9. Feladat 20 pont
Elektrohidraulikus kapcsolasi rajz 4 + 16 pont

Hidromotor forgasiranyvaltas kis terhelés esetére monostabil szelepvezérléssel. Hidraulikus

rajz kiegészités (sebesség iranyitas, utszelep): 4 pont. Miikodéshelyes elektromos

kapcsolasi rajzrészlet megrajzolasa (a megadott allapot diagramnak és a felhasznalandé
elektronikai elemeknek megfeleléen): 16 pont. Egyéb részpontszam nem adhato!

S1 egyik forgasirany, S2 masik forgasirany, S3 hidromotor allj! S1 utan S2 is kovetkezhet! A

nyomogombok impulzusos hasznalatiak, egyidejiileg csak 1 nyomogombot szabad

megnyomni! A rajzolas soran csak vizszintes, fiiggéleges és derékszogii vonalakkal kosse

0ssze az elemeket, a csomdopontokat (6sszekotéseket) pontokkal jelolje!
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Azonosité Erték 0 5 10 15 20 25 30 35 40
400
200
Fordulatszam
HM . 0o__ |
1/min
-200
Azonositd Erték 0 5 10 15 20 25 30 35 40
1
Allapot
S1 P
1
Allapot
S2
1
Allapot
S3
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5 6 7
33 33 13
K1 K2 $3 [-3
34 34 14
Al
Y1 X v2 K3 [ ]
A2
[ ®
7
;
3
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